

REDIAN

热点

新浪微博 腾讯微博 @洛阳晚报



超长烟囱“趴”在居民楼上，合规吗？

我市一小区商住楼的长约30米的烟囱让居民有些不安，此事引发网友关注
环保部门称该餐馆安装烟囱让油烟有组织排向高空，符合相关规定



核心提示

□记者 寇玺 实习生 张园丁 鲁嘉茜 文/图

街头不少餐馆为排油烟会在室外加装烟囱，可您见过这种超长烟囱吗？它从商住楼的2楼楼体外直通12楼顶层。

自从这根儿用于餐馆排油烟的烟囱出现以来，涧西区中原人家小区居民对此便有些不安，如此安装烟囱究竟合不合规？昨日，《洛阳晚报》记者进行了走访。

1 长约30米的烟囱，从2楼“爬”到12楼

近日，一则名为《“史上最牛小区烟囱”一柱擎天》的网帖吸引了不少市民关注。

这根儿烟囱位于涧西区中原人家小区，从网帖视频中可以看到一根儿烟囱从小区2楼开始，竖直延伸到12楼顶层。

对此，有网友调侃道：“厉害，这是谁家的金箍棒啊！”有人说：“应该从楼侧面绕过去，不影响人居住。”也有人觉得，这家餐馆没有用抽油烟机直排，已经算负责了。

昨日上午，《洛阳晚报》记者在中原人家小区临街的一栋居民楼外见到了这根儿烟囱。烟囱为小区临街商铺的一家餐馆所设，厨房位于2楼。



从2楼延伸到12楼的烟囱

2 餐馆曾直排油烟，为避免扰民才安装烟囱

记者从该小区业委会了解到，这家餐馆开了有约两个月，餐馆的厨房原先只有两个排风扇，每次做饭，都有很多油烟往外排，并产生巨大的噪声，影响小区居民生活。这个月，业委会找该餐馆反映情况，餐馆方出具了一个安装油烟管道的处理方案，并于近日安装了这根儿烟囱。

“当时我们同意了他们的方案，不过这个烟囱装好后还没用过，不知排油烟效果怎么样，而且烟囱恁高，刮风下雨会不会不安全？”业委会孙姓负责人说出了自己的担忧。

记者随后联系到这家餐馆的负责人刘经理，她说，餐馆还没有正式开业，之前试营业过几回，发现厨房的油烟处理设施效果不好。小区业委会找了她后，她们找专业油烟处理设备商家设计方案，花费了近8000元安装了这根儿烟囱，为的就是减小噪声，避免油烟扰民。

3 环保部门：餐馆安装烟囱符合相关规定

昨日下午，涧西区环保分局的工作人员在看到网帖后，到该餐馆进行了检查。

涧西区环保分局相关负责人称，目前，我市有对餐馆油烟排放的规定，要求餐馆不能使用燃煤，必须安装油烟净化设备和烟囱，油烟经过净化设备后，由烟囱有组织排向高空，不能直接地无组织排放。检查过后，工作人员发现该餐馆安装烟囱符合相关规定，但是并未安装油烟净化设备，目前已经责令其在开业前安装，环保部门将在其安装后再次检查。

休护理假，一月才拿800多元？

相关部门：我市暂无护理假期间工资标准，该工资不应低于当地最低工资标准

□记者 寇玺 实习生 张园丁 鲁嘉茜

妻子生产，丈夫也能跟着休假？近日，市民李先生就因照顾妻子休了一个月护理假。按照我省的相关规定，晚育者能休一个月护理假，并视为出勤，然而休假的一个月，李先生仅拿到800多元，这让李先生很郁闷。

▶▶ 休护理假，工资究竟怎么发？

“前段时间老婆生孩子，因为我们属于晚婚晚育，单位让我休一个月护理假，但这一个月，单位给我发的工资就不那么遂人愿了。”近日，市民李先生在洛阳网《百姓呼声》中写道。

李先生说，他在涧西区一家工厂的车间做修理工，和妻子都是27岁。今年5月，妻子生产，他便向单位请了一个月护理假。谁知平时每月拿2000多元的他，5月只领了800多元。

“连洛阳市最低工资标准都不到。”李先生说。随后，他多次向车间主管和单位人事部门反映这个情况，然而单位称他5月没上班，所以只能发800多元的生活费照顾一下。

无奈之下，李先生只好向《百姓呼声》求助，休护理假，工资究竟怎么发？在生育保险中，是否有关于护理假的内容？

▶▶ 护理假期间工资低于当地最低工资标准，可申请劳动仲裁

昨日，记者从市卫生计生委政策法规科了解到，根据《河南省人口与计划生育条例》规定，女方年满二十三周岁以上初婚为晚婚，男方年满二十五周岁以上初婚为晚婚；女方晚婚生育或者二十四周岁以上生育第一个子女的为晚育，晚婚晚育的公民，当地人民政府应给予适当照顾。国家机关、社会团体、企业事业单位职工，实行晚育的，给予其配偶护理假一个月，护理假期间视为出勤。政策法规科工作人员称，“视为出勤”，即为按正常上班发放工资，但具体的工资发放情况，还需向市人社局咨询。

在市人力资源和社会保障局，工作人员解释，护理假属于国家鼓励晚育的政策，这个期间的工资怎么发，我市目前没有参照标准，但根据《河南省人口与计划生育条例》，企业职工休护理假期间的工资标准应该为职工正常出勤情况下的劳动报酬，但是，不少岗位牵涉基本工资和绩效工资等情况，所以具体的发放数额由用人单位的工资制度决定。如果工资低于当地最低工资标准，则有可能涉嫌违反规定，市民可以向各区人社局下属的劳动人事仲裁委员会申请劳动仲裁。

那么，生育保险中包含产妇配偶护理假期间的工资福利吗？市社会保险事业管理局的工作人员称，我市的生育保险包含产妇的产假津贴，但没有产妇配偶护理假的相关项目。

洛阳阳光男科医院
专业看男科
男科专线 631 56789
院址：洛阳市九都路与解放路口西南角